

# 敲锣打鼓表彰孝子 弘扬中华传统美德

本报记者 牛智广 摄影报道



3月2日上午,湛河区北渡镇高庄村两委会成员敲锣打鼓,带着锦旗、1000元奖金和慰问品来到村民高文彬家,表彰他11年来悉心照顾卧病在床的父亲,以弘扬中华民族传统美德。

高文彬今年66岁,2004年,父亲高献民(现年87岁)因病致瘫,生活不能自理。11年来,高文彬无微不至地照顾父亲的生活起居,除了一日三餐之外,经常为父亲擦洗身体,天气好了还将父亲抬到门口晒太阳。

高文彬家里现在四世同堂,生活很幸福。儿孙们也很孝顺,经常回来帮他干活儿、照顾老人。

## 图片故事

上图:敲锣打鼓给高文彬送锦旗。  
右图:高文彬在给父亲擦洗身子。  
下图:高文彬在家门口干活儿。



## 带上婆婆去旅游 外国朋友齐点赞

本报记者 毛玺玺

“老朱今年跟着大儿媳去旅游过年了,还坐了飞机。”在今年春节的迎来送往中,家住叶县夏李乡曹王村的李照铭逢人就要这么一说。

李照铭有两个儿子,大儿子和儿媳大学毕业后在广州佛山打拼,小有成就。刚进入腊月,大儿媳马亚珂就早早地向两位老人发出邀请——羊年春节带上公婆去旅游过年。

“俺公婆都快60岁了还没坐过飞机,平时我们工作忙没时间,春节假期就想带公婆一块儿去玩玩。咱们老家的人很少有见到海,春节也冷,这次选择带公婆去暖和又有海的三亚过年。”马亚珂告诉记者。

由于放心不下93岁高龄的老父亲,李照铭放弃了这个机会。老伴儿朱玉环把年货备齐,屋里屋外收拾停当后,欢欢喜喜地去了佛山。

“出门前俺媳妇就交代了啥也不用拿,去海边穿的、用的都给俺买齐了。”说起坐飞机、去海边、旅游过年,今年58岁的朱玉环仍是回味无穷,“飞机平稳得很,刚坐上还没一会儿就到了。晚上10点多还在广州,12点多就到三亚了。清凉凉的海,细细的沙,在海里耍耍,拍拍照,吃吃海鲜,又泡温泉,还住了海边的大酒店,年三十晚上也没耽误看春节联欢晚会。今年这个年过得跟做梦一样,真得劲。”

“千金难买老人乐。虽说出去过年花钱,但是花这样的钱我是打心眼里愿意。老人辛苦了一辈子,是该享享福了。这次公公没去成,过完年等我休假时,一定要带公公去坐坐飞机旅游。”马亚珂说,明年,计划带自己的父母也出去散散心。

由于工作关系,马亚珂的身边有很多外国人,她带上婆婆旅游过年的做法得到了不少外国朋友的赞赏。马亚珂的韩国朋友闵晴乐在广州经营一家美容院,平时和她有不少业务往来,对于她的孝心赞不绝口:“中国人很有孝心,值得相交,和有孝心的人做生意,放心。我要把中国儿媳带婆婆旅游过年的事儿告诉韩国的家人,向他们讲述实实在在的中国孝文化。”

## 带着爸妈旅游过大年

本报记者 邱爽

随着人们生活水平的提高,思想观念的转变,旅游过年逐渐成为新时尚。2月25日,记者见到了刚从厦门旅行归来的郭灿玲,今年过年她没有像往常一样守在家里,而是和儿子在厦门旅游过年。

说起旅游过年,63岁的郭灿玲显得十分开心:“每年在家过年,都是吃了这顿那家,像排好了行程表一样。轮到自家,她通常忙得够呛。今年再也不想那么累了,孩子说现在流行外出过年,劝我一起出来旅游,过一个轻松年。”

看到母亲高兴,郭灿玲的儿子张朝说:“妈,现在咱们家的条件也好了,往后每年咱都去您想去的地方过年,这么多年您该享享福了!”

在采访中,记者了解到,今年春节,不少市民打破在家过年的传统,选择带着父母外出旅游过年。

按照平顶山的风俗,结婚头一年,春节期间要到双方的亲戚家走一遍。可是,2014年底结婚的白莉却没有这么做。今年春节,她带上父母一起出去旅行过年。

对于自己的决定,白莉是这样解释的:“平时因为工作的关系,陪在父母身边的时间本来就少,这一结婚有了孩子,大家就有更多的事要忙,所以趁着目前还没有孩子,带老人们出去走走看看。”

为了能把双方的老人都带上,白莉借了一辆商务车,带上四位老人一起去海南过春节。近四千公里的路程都是自己 and 老公轮流开车,的确比较累,但是看到四位老人一路上欢声笑语,和谐相处,白莉觉得自己的决定是正确的。

在市的多家旅行社,记者了解到,为了满足人们春节期间带父母在外旅游过年的需求,旅行社纷纷推出了适合老年人的精品旅游线路。“春节出游的线路多集中在海南、厦门、广州等较温暖的城市,带着长辈到南方度假也算是场温暖之旅吧。”一家旅行社的工作人员说。

今年春节,在卫东区交通运输局工作的刘晓峰、陈晓华夫妇带着父母一起自助游,在江西、安徽过的年。为了这次出游,刘晓峰早在一个月前就开始规划线路,选择了八一南昌纪念馆、景德镇、婺源、安徽宏村、合肥李鸿章故居等景点,并提前订好了沿途的宾馆。

刘晓峰说:“由于带着父母,因此我选择的是比较近的景点,而且游玩时不是很累,选择的宾馆是那些在繁华地段、知名的快捷酒店,为的是让老人能住得舒服吃得饱,周边有能转的地方,更能感受到年味。”

70岁的郑青梅说:“现在的年味越来越淡,过年也没有以前有意思了。儿子成家后能聚在一起的时间越来越少,干脆在过年时全家出去热闹热闹,也省去了忙不完的应酬。”

## 节日里照样在工作

本报讯(记者程颖)春节假期不少人都忙着走亲访友,但是为了保证工程进度,中铁七局四公司孟平项目部的60多名工作人员仍坚守在自己的工作岗位。2月25日,记者来到位于叶县洪庄杨乡的沙河1号双线特大桥施工现场,看到工人们正紧张有序地作业。

在大桥跨沙河河工地上,记者了解到,除了农历大年三十下午和正月初一休息,每天有16名工人要爬上13米高的人行步梯,来到桥梁挂篮上作业,从早上7点半一直到晚上5点半,中间只休息1个小时。

而在沙河1号双线特大桥跨沙河河工地上,则遇到了管涌问题。记者在深基坑开挖现场看到,这个坑有10米长、6米宽、10多米深。现场施工员张涛说,在他们开挖深基坑后发现不断有地下水翻涌,4台水泵连夜抽水。当天是农历大年初二,他的同事们站在瑟瑟的寒风中查看水泵抽水进度。

该项目部党支部书记潘天玺说:“为确保工程如期完工,对于一线施工人员来说,传统节日只是一个平平常常的工作日。”



3月2日,西市场街道的老人们在表演秧歌。

当日,平顶山市第三十届民间艺术表演新华区分会场的演出在鹰城广场举行,来自该区各街(街道)和民间艺术团体的代表队,精心准备了舞蹈、安塞腰鼓等11个不同形式的节目依次登台演出,精彩的表演不时赢得现场观众的阵阵掌声。

本报记者 姜涛 摄

## 中职学校专业将规范设置

原则上每个学校设置两到三个专业类别

本报讯(记者孙鹏飞)记者2月27日从市教育局获悉,根据教育部有关文件精神,结合我市经济社会发展需求以及中等职业学校专业设置现状,市教育局决定对全市中等职业学校专业设置进行规范。

根据市教育局通知,我市中等职业学校的专业设置及其调整,以满足我市能源、化工、冶金建材、装备制造、轻工食品五大传统产业及高成长、新型农业和战略性新兴产业发展需求为原则,要避免重复设置、重复投资,原则上每个学校设置两到三个专业类别为宜。

中等职业学校设置专业必须适应经济社会发展对人才的需求,落实中等职业教育的培养目标,还

要有科学、规范、完整的教学计划和其他必需的教学文件,具备该专业必需的开办经费和教室、实验室、仪器设备、图书资料、实习(实训)场所等基本办学条件,有相对稳定的师资队伍(含外聘兼职指导教师),每个专业一般要求有一名以上具有高级职称和两名以上具有中级职称的专业骨干教师,有两名适应实践性教学环节的指导教师。

全市中等职业学校对已设置的专业要重新申报,市教育局将组织专家进行论证,对于不符合开设条件的专业将进行调整或撤销。擅自开设的专业,市教育局将不予经费支持,学生不予备案,不颁发毕业证书。

## 市残联开展“爱耳日”宣传活动

免费为群众检测听力

本报讯(记者沙星海)3月3日是第16次全国“爱耳日”。记者3月2日从市残联获悉,今年“爱耳日”宣传教育活动主题确定为:安全用耳,保护听力。市残联联合多家医院开展了一系列活动。

此次“爱耳日”活动将围绕“安全用耳,保护听力”主题,大力宣传非职业性噪声对听力健康的损害,提高全社会安全用耳,保护听力的意识。

噪声是导致听力残疾的重要原因之一。近年来,伴随手机、平板电脑等电子产品的普及以及歌厅、酒吧等娱乐场所增多,社会公众特别是青少年因不当用耳发生噪声性听力损伤的风险日益加大。

3月3日,市残联联合解放军第152医院、卫东区残联、新华区残联、市残疾人康复教育中心等专业单位,走上街头,进入社区,开展宣传活动,并免费为群众检测听力。

## 2015年3·15消费维权年主题确定

### 携手共治 畅享消费

本报讯(记者吴玉山)3月2日记者从市消费者协会获悉,中国消费者协会确定2015年的3·15消费维权年主题为“携手共治 畅享消费”。

据市消费者协会负责人介绍,今年3·15消费维权年主题的涵义是:面对经济社会发展新常态,消协组织充分发挥桥梁纽带作用,凝聚消费维权合力,搭建维权共治新

格局,努力开创消费维权新局面;按照依法治国理念,消协组织动员和推动社会各界,依法履行《消费者权益保护法》所规定的各项责任、义务,更好地维护消费者合法权益;加强社会监督和引导,积极营造安全放心消费环境,让消费者愿意消费、无忧消费、畅享消费,为发挥消费在经济社会发展中的重要作用做出新贡献。

您有什么想说的请尽管说

## 3·15鹰城行业满意度调查开始

本报讯(记者库艳敏)又是一年3·15。平顶山日报社新媒体中心即日起陆续推出3·15鹰城行业满意度调查,主要涉及银行、汽车、房地产、通信、影院、KTV、培训、商场超市、医疗等行业。

您可以通过关注平顶山日报社新媒体中心所属的平顶山微报、掌上鹰城(微信公众号)、文明河南在平顶山(微信公众号)等。其中,平顶山微报目前每天的转发阅读量在9万人次左右,在省内媒体公众号中遥遥领先。

要是觉得只投票还不尽兴,您还可以在评论里发帖吐槽,或者到鹰城网论坛跟贴评论。

平顶山日报社新媒体中心运营的媒体包括平顶山新闻网、平顶山手机报、平顶山微报(微信公众号)、掌上鹰城(微信公众号)、文明河南在平顶山(微信公众号)等。其中,平顶山微报目前每天的转发阅读量在9万人次左右,在省内媒体公众号中遥遥领先。



### 田间松土

3月1日,郟县茨芭镇刘洼村刘正军在自家的3亩多芦笋地里用小型旋耕机松土。

社与山东一公司签订芦笋产销合同,目前发展芦笋种植园800余亩,惠及该村60余户村民。

本报记者 田秀忠 摄

## 我市深入开展企业大服务

(上接第一版)同中兴通讯公司达成了合作投资事宜。市工信局通过“退城进园”战略,开展五大产业链产销对接、电商对接、企业培训等,为企业提供服务。市国土资源局对16项行政许可和非许可类审批事项全面梳理,重新优化审批流程、审批要件、审批时限,缩减登记发证时间7个工作日。市环保局通过“大企业集团上门服务”“重点项目提前介入服务”等措施,全方位开展企业服务。市质监局邀请中国矿大材料专家到企业开展技术服务,还通过分析70多家企业的检验检测数据,解决技术问题70多个。

企业服务的成效进一步扩大。建立服务企业长效机制,企业大服务专项行动持续深入开展,使企业服务的成效进一步扩大。积极帮助企业开拓市场,组织了多次产销对接、网上促销等活动;开展了各类银企对接活动,有效地缓解了企业融资难;开展了重大项目模拟审批,最大限度地减少项目审批时间……与此同时,各项惠企政策也在活动中得到进一步落实。去年,我市落实资金800万元用于工业结构调整,落实278.15万元支持外贸出口企业;市国税局系统共为603户小微企业办理所得税减免,比上年增加了584户,全年减免普通发票工本费金额475万元,为资源综合利用企业退税11184万元;市地税系统为3429户企业落实备案类和审批类优惠政策,累计减免税收9276万元。